



Libertad

DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Constantemente presenta
NUEVOS MODELOS
VILLALONGA

Domingo, 23 de julio 1944-Epoca IV-Año XIV-N.º 1846

Presencia de Onésimo



Ocho años, durante los cuales el recuerdo doloroso ni se ha ausentado de nosotros ni ha sufrido mengua alguna. Ocho años, en los cuales, diaria y lealmente, la memoria del pensamiento, la vida y la muerte de Onésimo han gravitado sobre los corazones de la Falange castellana con la presencia angustiosa de su ausencia.

Cuando un sol canicular ponía reflejos acerados en las bayonetas de los ya héroes en el Alto del León, en un 24 de julio, cuando un sol calcinante caía sobre las eras castellanas, que sólo pisaban pies de mujeres y hombres maduros, cara a este sol abrasador de Castilla y en un camino castellano cayó, por el odio y la traición marxistas, el caudillo de las Falanges de estas sufridas y fieles tierras.

Iniciado el Movimiento, los campos se despoblaron y los niños enteros y curtidos que Onésimo reclutó para la Patria, la revolución nacional-sindicalista y la muerte, salieron presurosos y alegres para la conquista de la barrera de riscos en la que iban a estrellarse los esfuerzos armados de llegar la horda a la planicie. A los picachos del Guadarrama había llegado Onésimo, no tanto para dar ánimo a los camaradas repletos de ardor patriótico y guerrero, sino para ser él un soldado más en aquellas horas de epepeya y honor.

A Onésimo le llamaban sus camaradas del Alto y sobre él ejercía un gran atractivo guerrero el puerto donde clavaron banderas de gloria las fuerzas del Ejército y la Falange de Valladolid. La llamada de la guerra le arrastraba, y el que era capitán de unas huestes ejemplares supo con ellas luchar y hacer cara a la muerte.

La emboscada y la sorpresa le cortaron en el camino la ilusión batalladora que una vez más le llevaba a la sierra, donde la sangre castellana, militar y falangista había tratado ya surcos de victoria y heroísmo. Y en un pueblecito selló con su muerte el permanente servicio de una vida y un ideal, dedicados a la unidad y liberación de España.

Pasarán los años y Onésimo continuará rigiendo y mandando a las Falanges que creó y saturó de santo amor a la Patria. Por eso, aquí en Castilla, que le vio nacer, luchar y perecer, no es obligada la fecha triste y precisa de un aniversario para recordar con pesar y constancia la pérdida del jefe, fundador y maestro. Fué, es y será Onésimo el perpetuo ejemplo e impulso que siempre estará indicándonos el camino español, revolucionario y único para conquistar y defender nuestros destinos, intereses, historia y porvenir.

Supo calar tan honda y patrióticamente en las almas de las juventudes castellanas, supo tan eficazmente mover sus corazones y voluntades sedientas de reconquista a una Patria perdida, que su figura —que adquiere cada día mayores matices de símbolo de nuestra raza— con el tiempo y la ausencia se agiganta y perfila con caracteres nacionales. Sirven este aniversario luctuoso, no ya para recordar y pensar, sino para renovar nuestros propósitos de ser fieles guardadores de sus enseñanzas y de su doctrina. Que un año más, transcurrido en el desamparo de su ausencia, sea un año más de un auténtico imitar de sus virtudes españolistas y castellanas. Y en esta fecha roguemos a Dios por su descanso eterno y porque nosotros sepamos ser dignos continuadores de la obra que él nos marcó con un vivir y morir heroicos.

DE LA BATALLA DE NORMANDIA



Carros blindados y tanques del ejército anglosajón destruidos por los alemanes en los bosques del sector de Caen

El Gobierno español ha colaborado eficazmente en la ayuda a los refugiados europeos

Un portavoz del Departamento yanqui de Estado sale al paso de la Prensa izquierdista

Washington, 22.—Un portavoz del Departamento de Estado ha declarado a los periodistas que el Gobierno español y la Embajada de los Estados Unidos en Madrid han colaborado eficazmente en la ayuda a los refugiados europeos de diversas nacionalidades, judíos en su mayor parte, desmintiendo así la campaña de la Prensa izquierdista, que venía afirmando que el Gobierno español entorpece esas evacuaciones y que la Embajada norteamericana de Madrid se inhibe del asunto.

Desde noviembre de 1941—dijo el portavoz—han sido evacuados a través de España, mediante la ayuda del Gobierno de Madrid y de la Embajada de los Estados Unidos en dicha capital, más de 40.000 refugiados europeos.—Efe.

Del frente de la invasión



Prisioneros norteamericanos capturados por los alemanes en la península de Cotentin.

Los alemanes recuperaron el terreno perdido anteayer en el sector de Caen

El parte aliado de ayer no señala novedades

Retirada de las tropas británicas de Escuat

Gran Cuartel General del Führer, 22.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En Normandía el enemigo efectuó ayer, al este y al sur de Caen, ataques de empuje apoyados por ca-

"Las relaciones anglo-españolas se encuentran en una fase satisfactoria"

Declaraciones de Mr. Eden en la Cámara de los Comunes

Londres, 22.—El ministro de Negocios Extranjeros, Eden, respondió a una pregunta que le fué formulada en la Cámara de los Comunes, y declaró que el Gobierno no tiene intención por ahora de debatir nuevamente el problema de las relaciones an-



glo-españolas. «Estas relaciones—añadió—se encuentran en una fase satisfactoria, según he informado recientemente a la Cámara. La situación descrita por el primer ministro en su exposición ante la Cámara sobre política exterior no ha sido modificada desde entonces, por lo que se considera innecesario y hasta inoportuno insistir en una cuestión que el Gobierno tiene por resuelta».

Un diputado le hizo observar que el último discurso de Franco contenía ciertos reproches a las naciones unidas por la insistencia de éstas en la política de rendición sin condiciones, y Eden contestó: «La versión que yo conozco del discurso del General Franco no contiene ninguna censura especial para la política de los aliados. El jefe español se ha limitado a lamentar la prolongación de la guerra y esto no puede ser considerado injurioso para nosotros.»—Efe.

«La versión que yo conozco del discurso del General Franco no contiene ninguna censura especial para la política de los aliados. El jefe español se ha limitado a lamentar la prolongación de la guerra y esto no puede ser considerado injurioso para nosotros.»—Efe.

Nueve buques con 44.000 toneladas hundidos por los submarinos del Reich

Del parte alemán: Los submarinos alemanes han hundido en el curso de duros ataques nueve buques enemigos, con un desplazamiento total de 44.000 toneladas. Además, fueron torpedeados otro destructor y cuatro mercantes. Uno de los submarinos derribó un bombardero tetramotor enemigo.—Efe.

Ha llegado al Vaticano el Arzobispo de Nueva York

Roma, 22.—El Arzobispo de Nueva York, Spellman, ha llegado al Vaticano ayer noche.—Efe.

Varias bolsas cerradas por los alemanes al Este de Lemberg

En otras zonas continúan los encarnizados combates

Berlín, 22.—Del comunicado alemán:

«En el frente del Este, nuestras tropas han cerrado, mediante contraataques, varias bolsas en la parte oriental de Lemberg. Al noroeste de esta ciudad los soviets han ganado nuevamente terreno. En el Bug superior han sido contenidas, en encarnizados combates, las fuerzas soviéticas que habían avanzado sobre la orilla oriental de río. En Brest-Litovsk y en Grodno el enemigo atacó con poderosas fuerzas blindadas y de infantería. Mientras que en algunos puntos logró avanzar, fué rechazado en la mayor parte de los sectores y sufrió grandes pérdidas, entre ellas numerosos tanques. En la región nordeste de Kaunas continúa la encarnizada batalla. Numerosos ataques enemigos entre el sudeste de Dwinsk y el lago Peipus fueron rechazados por nuestras tropas, que infligieron importantes pérdidas a los soviets. Prosigue la lucha en algunas brechas abiertas por el enemigo en nuestra línea.

En combates aéreos el enemigo perdió 83 aviones.

Durante la noche pasada nuestros bombarderos pesados atacaron las estaciones ferroviarias de Borrisov y de

Orcha. En las instalaciones se produjeron incendios y varios trenes cargados de municiones hicieron explosión al ser alcanzados por las bombas.



La Falange de Valladolid conmemoró ayer la conquista del Alto de los Leones

En la Sierra se rezó un Via-Crucis

Asistieron el jefe provincial accidental, camarada Represa, el alcalde, los delegados de Servicio y una representación de la Vieja Guardia

Ayer se recordó un hecho de coraje juvenil que tanto valor histórico tiene para nuestra Castilla y principalmente para Valladolid: la conquista del Alto de los Leones es también el recuerdo de tantos padres enorgullecidos por aquel hecho inolvidable del hijo caído y también el recuerdo perpetuo de los que con su cuerpo e ilusión defendieron y conquistaron el Alto de los Leones. Solamente en ellos permanecerá con toda intensidad aquel 24 de julio, gesta gloriosa de aquellos primeros camaradas.

En el octavo aniversario la Falange de Castilla celebró también el homenaje sencillo pero emocionado con un piadoso acto en el cual se ha orado ante

Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular

Para conmemorar el octavo aniversario de la muerte de Onésimo Redondo, la Jefatura Provincial del Movimiento celebrará mañana, día 24, los siguientes actos:

Primero. La misa que diariamente se celebra en la iglesia de San Benito el Real por los caídos de la Falange, a las nueve de la mañana, se aplicará por el eterno descanso de su alma.

Segundo. A las once de la mañana tendrá lugar en el Santuario Nacional de la Gran Promesa un solemne funeral, al que asistirán las autoridades y jerarquías de nuestra capital.

Tercero. A continuación del funeral tendrá lugar la ofrenda de coronas en el mausoleo levantado en el Cementerio Católico, donde descansan los restos del Caudillo de Castilla.

Los camaradas de la Vieja Guardia vallisoletana darán guardia de honor ante la tumba de nuestro Fundador.

A las ocho de la noche, en el local de la Vieja Guardia, en la calle de San Blas, la Sección Femenina rezará un rosario por el eterno descanso de su alma.

Lo que se pone en conocimiento del público en general por sí tiene a bien asistir a dichos actos. El delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular.

de la ocupación del Alto de los Leones de Castilla y por el alma de los que allí cayeron heroicamente se celebró en el día de ayer, a las once de la mañana, en el Altar de los Caídos del Santuario de la Gran Promesa, una misa de Requiem.

Al acto asistieron el presidente de la Diputación y secretario provincial del Movimiento, camarada Juan Represa, en representación del gobernador civil y jefe provincial, camarada Romojaro; alcalde de la ciudad, camarada Ferreiro; general Uzquiano, en representación del capitán general de la 7.ª Región Militar; delegados provinciales de Servicios de Falange y otras representaciones.

Terminada la misa se entonó un solemne responso, en el que ofició el capellán del Santuario, don Ildefonso Rodríguez, ayudado por los sacerdotes don Valentín González y don Enrique Valencia.

A la ceremonia religiosa asistieron también las familias de los gloriosos caídos en el Alto de los Leones, así como numeroso público.

(Pasa a tercera página)

Se ha constituido el nuevo Gobierno japonés

Tokio, 22.—El general Koiso ha sido nombrado presidente del Consejo, según anuncia la agencia Domei. El nuevo Gobierno ha quedado constituido en la forma siguiente:

Primer ministro, general Koiso; Asuntos Exteriores, Mameru Shigemitsu; Marina, almirante Yonai; Guerra, general Sugiyama; Interior, Shigbo Odachi; Hacienda, Sotaro Ishiwata; Misiones, Ginjiro Fujiwara; Transportes, Yenezzo Maoda; Agricultura y Comercio, Toshiro Shimada; Justicia, Hiremasa Marsuzaka; Educación, Marishigo Ninomiya; Bienestar Social, Nistada Hiroso; Ministros sin cartera, Chuji Machida, Nidoo Komada y Takotora Ogata.—Efe.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

EL PAGO DE LOS ALQUILERES CONDONADOS A VIRTUD DE LOS DECRETOS DE 28 DE MAYO DE 1937 Y 17 DE OCTUBRE DE 1940

Previsto por el Ministerio de Trabajo el caso en que no es necesario acudir a las derramas entre los arrendadores para el pago de los alquileres condonados por precepto de los decretos de 28 de mayo de 1937 y 17 de octubre de 1940, esta Corporación hace público que en ello se emplea, para lo cual ha de arbitrar, en beneficio de sus colegiados, los recursos pertinentes que están a falta del trámite que tan pronto se pueda llenar, concluirá, en breve plazo, en el pago de los derechos reconocidos y pendientes de reconocerse hasta la fecha de este anuncio.

Valladolid, 22 de julio de 1944. — El presidente en funciones, DANIEL GUILLERMO BAROJA.

Jefatura de Transportes Militares de Valladolid

Los transportistas a quienes interese pueden presentar ofertas hasta el día 2 de agosto para ejecutar, por carretera, los que exija la retirada, en la provincia, de los cupos de harina, trigo y plenos asignados al Ejército.

Informe en la oficina del Servicio, calle Doctrinos, número 12.

Valladolid, 22 de julio de 1944. — El teniente coronel de Intendencia, jefe, FLORENTINO CRIADO SAENZ.

GOMAS AMIANTOS
CORREAS - EMPAQUETADURAS
MATERIAL COMPLETO PARA BODEGAS
SUMINISTROS - AGRO - INDUSTRIALES
Comercial GONZALEZ PINEDO
Regalado, 6. — Teléfono 1701
Poded. Núñez

"EL PORVENIR"

Cooperativa de Expendedores de Carnes de Valladolid

Esta entidad substará el día 26 del actual y hora de las seis de la tarde el servicio de pelados. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en nuestras oficinas, calle de la Olma, núm. 28. Valladolid.

OCTAVO ANIVERSARIO
EL CAMARADA

Jenaro Temprano Varela

Afiliado a F. E. T. y de las J. O. N.-S. Alumno del último año de Derecho

MURIO EL 24 DE JULIO DE 1936 EN EL «ALTO DE LOS LEONES», A LOS 24 AÑOS DE EDAD

— D. E. P. —

Sus padres, Eduardo y Candelas; hermanos, Benito, Angela y Eduardo; hermanos políticos, Jesús Temprano Fernández y Paula Fernández; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

DECIMO ANIVERSARIO

SANTIAGO PRADERA ORIHUELA

FALLECIO, VICTIMA DE UN ACCIDENTE, EL DIA 7 DE ENERO DE 1934, A LOS 15 AÑOS DE EDAD

OCTAVO ANIVERSARIO

FERNANDO PRADERA ORIHUELA

DE LA VIEJA GUARDIA DE F. E. T. Y DE LAS JON-S Alumno de cuarto año de Bachillerato, murió por Dios y por España en el Alto del León el día 24 de julio de 1936, a los 15 años de edad

— R. I. P. —

Sus desconsolados padres, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades los tengan presentes en sus oraciones.

Las misas que se celebren el día 26 en la iglesia de Santiago, en la capilla del Cristo de las Siete Palabras, a las nueve, nueve y media y doce, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.



Conferencia del alcalde de Valladolid

Hoy, a las 23 horas, en Radio F. E. T. núm. 1 «Radio Falange», conectada con E. A. J.-47 «Radio Valladolid», el alcalde de la ciudad, camarada Ferreiro, pronunciará una conferencia sobre el tema «¿Qué pasa con las viviendas protegidas de Valladolid?»

Colegio Oficial de Médicos

Se ruega a todos los señores colegiados, poseedores de tarjetas clases «A» y «E» para aprovisionamiento de gasolina, se personen en nuestras Oficinas, provistos de las mismas, para informarse de instrucciones sobre aprovisionamiento de gasolina, debiendo efectuarlo antes del día 28 del actual.

El secretario general



SECRETARIA LOCAL

En el día de hoy, a las doce horas, será inaugurado un local para los distritos 5.º y 9.º, sito en la calle de Velardes, número 6.

En dicho acto disertará sobre el tema «Sentido social de la Falange» el camarada Oscar Pérez Sois. Quedan invitados a este acto todos los camaradas de esta Falange local.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. — El secretario local.

Niños de las Escuelas de Cristo Rey a Santander

Esta madrugada ha salido para Santander la colonia escolar de las Escuelas de Cristo Rey. La forman 160 niños, entre los cuales figura un grupo numeroso de alumnos externos de la Cuesta de la Marquesa. Les acompaña el P. Cid, fundador de las Escuelas, y el director del Grupo Escolar. Les deseamos feliz viaje y estancia.



Octavo Aniversario

César Sanz Alonso

Afiliado a Falange Española de las J. O. N.-S. Estudiante de Derecho. Congregante de María Inmaculada y San Luis Gonzaga. Jefe de la Primera Falange de la Bandera «Girón». Condecorado con la Medalla Militar colectiva. Murió por Dios y por España en el Alto de los Leones de Castilla el día 24 de julio de 1936

— D. E. P. —

Sus padres y hermanos ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren los días 23 y 24, a las nueve, en la parroquia de San Miguel; el día 24, a las ocho y media, en el Santuario Nacional; los días 26 y 27, a las ocho, en San Nicolás; el día 29, a las ocho y media, en la Cruz, y el funeral que se celebrará el día 24 en la iglesia de Santa Rosa de Lima, en Venta de Baños, se aplicarán por su eterno descanso.



Segundo aniversario del señor

DON CLEMENTE FERNANDEZ DE LA DEvesa

Falleció en Medina del Campo el día 24 de julio de 1942

— R. I. P. —

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia,

Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebrarán el día 24 en la iglesia de la Colegiata, a las ocho de la mañana; en la de San Miguel, a las nueve, y en la de Santiago, a las ocho y media y diez y media, de Medina del Campo, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.



OCTAVO ANIVERSARIO

ONESIMO REDONDO ORTEGA

Murió en acto de servicio en Labajos (Segovia) el día 24 de julio de 1936

R. I. P.

La Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y LIBERTAD

Al recordar al pueblo español su muerte, suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Funeral: Mañana, lunes, a las once, en el Santuario Nacional.

PLAZA DE TOROS DE VALLADOLID

Para el día 25 de julio, festividad de Santiago, en Valladolid, vea usted cinco novillos de «La Zarza» para

JOSE SOMOZA - GUMER GALVAN (de gran cartel) y JOSE LUIS MORATE

75 obsequios al público, 75. ¿Pero 75 regalos? ¡Sí, señor, 75 magníficos regalos! 75-75-75 regalos, 75-75-75 y tres novillas al estilo de Pamplona para los aficionados. Localidades desde TRES pesetas. TRES pesetas, TRES

La festividad de Santiago y la Academia de Caballería

Se celebrarán varios actos

Programa de actos que la Academia de Caballería celebrará en honor de Santiago Apóstol, Patrón de España y del Arma.

Día 25.—A las 11 horas, misa solemne que el Arma de Caballería dedica a su Santo Patrón, en la iglesia de San Benito el Real, con asistencia de las autoridades y escuadrón de caballeros oficiales cadetes.

A las 14 horas, comida de gala en la Academia, con asistencia de las

primeras autoridades militares, generales, jefes y oficiales del Arma presentes en la plaza, caballeros oficiales cadetes y representaciones de las diversas Academias Militares.

A las 23 horas, baile de gala en el salón de actos de la Academia.

El día 26, a las 11 horas, en la santa iglesia de San Benito el Real, misa en sufragio de los fallecidos del Arma.

Laboratorio de tintorería y quitamanchas

Fábrica Panadero, 27.—Tendidos Pasión, 8; Teresa Gil, 13; Barquiza, 4.—Teléfonos: Teresa Gil, 2087; Fabrica, 1498. VIUDA DE PEDRO MUÑOZ VALLADOLID

LETRAS DE LUTO

Don Epifanio Martín e hijos dan a las gracias por este conducto a cuantas personas se asociaron a su dolor por el fallecimiento de su hijo y hermana Piedad Martín (q. d. p.).

"PIZARRITA"

(Fibro-cemento con amianto). Planchas acanaladas para tejados, tuberías para riegos, chimeneas, etc. Depósitos. Planchas lisas.

Manuel Rodríguez Oficina: Regalado, 10. Teléfono 2061. Despacho: Arribas, 6. Teléfono 1617. cemento blanco, escayolas, azulejos, fregaderos, cañizos, etc. PRECIOS SIN COMPETENCIA Poded. Núñez

Fijese en estos precios

(SOLO POR UNOS DIAS)

Toilé mate estampado, el de... 18,75 a 9 ptas.
Crespón estampado, el de..... 27 a 13 >
Crespón estampado, el de..... 14,50 a 10 >
Medias seda señora..... a 5 >

Gran surtido en paquetería, géneros de punto y tejidos en general.

VENTAS AL MAYOR Y DETALLE

Regalado, 7.

Regalado, 7.

Almacenes LA ESMERALDA

Poded. Anuncio

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERO.

UN ACONTECIMIENTO TEATRAL

El próximo martes, presentación de la gran compañía de alta comedia de la eminente primera actriz MARIARIAS

de la que son primeras figuras CARMEN SANCHEZ FELIX DAFUZE JESUS NAVARRO

Con la formidable comedia original de Antonio Casas Bricio

...Y CREO LAS MADRES!

estrenada por María Arias en el teatro de la Comedia, de Madrid, con éxito clamoroso.

UNA COMPANIA DE PRIMERA CATEGORIA

PRECIOS DE VERANO

LOPE DE VEGA

Domingo, 30.

PRESENTACION CONCHITA PIQUER

con su grandioso espectáculo.

PRADERA

HOY, gran éxito de la divertidísima superproducción americana, en español, «LA PAREJA INVISIBLE SE DIVIERTE», por Constance Bennet y Roland Young.

MARTES, formidable reestreno: «LA OCTAVA MUJER DE BARBA AZUL», por Gary Cooper.

CINEMA COCA

HOY, tres secciones: a las 5, 8 y 11, proyectándose la sensacional superproducción americana, «HABLADA EN ESPAÑOL».

«LA CIUDADELA» el gran film de altas calidades técnicas, prodigio de desarrollo y alocionador contenido.

«LA CIUDADELA» está interpretada por el gran actor ROBERT DONAT; Rosalind Russell.

PERFUMERIA FINA

Miguel Iscar, 15

J. BRISO MONTIANO

Poded. Núñez

CINEMA ROXY

HOY, éxito apoteósico de la sensacional superproducción, en español, «AL AMPARO DE LA LEY», por Lloyd Nolan. Un argumento emocionante de principio al fin.

TEATRO CARRION

HOY, enorme éxito, en español: «UNA AVENTURA EN LA POMPADOUR», por Kate de Nagy.

MARTES, una colosal producción nacional: «ERAMOS 7 A LA MESA», por José Niebla y Blanca de Silos.

TEATRO ZORRILLA

RISA RISA RISA RIS. HOY, DOBLE DIVERIDISIMO

La extraordinaria creación de Antonio Casas, «EL HOMBRE QUE SE QUISO MATAR» y «VIVIENDO AL REVÉS», la más cómica interpretación de Martínez Soria.

Mañana, «UN ENREDO DE FAMILIA», por Martínez Soria, y «EL FRENTE DE LOS SUSPIROS», por Pastora Peña y Alfredo Mayo.

CAPITOL CINEMA

HOY, DOBLE ESPAÑOL COLOSAL

«EL PROCESO DE MARI DUGAN» por María F. Ladrón de Guevara Rafael Rivelles, y «CHERY BIBI» por Ernesto Vilches.

CINEMA LAFUENTE

CLAMOROSO éxito es el que consiguió ayer la colosal superproducción «RAMUNCHO», por Louis Jouvet.

GRAN CIRCO BORZA

HOY, 6 tarde; 8 tarde, y 11 noche.

EXITO APOTEOSICO

de todos los artistas que integran esta monumental compañía en la que figuran los sin rival y plaudidos super-payasos

5 RUDI-LLATA

Exito delirante verdad

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION INAUGURO AYER EL SANATORIO DE VALDELATAS

Es uno de los mejores de España

Madrid, 22.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, inauguró esta tarde, a las ocho, con toda solemnidad, en el Sanatorio de Valdelatas, tres nuevos pabellones...

CONFECCIONES EAVAL Teresa Gil, 32 Teléfono, 1549

CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE VALLADOLID LIBRETTAS DE AHORRO a los tipos máximos autorizados...

El Patrón de España y el Regimiento de Farnesio

Actos que tendrán lugar

Día 24.—A las tres de la tarde, se celebrará por el personal del Regimiento concurso de tiro a la cuerda, carreras de sacos, carreras de piernas atadas, emparejadas, con premios en metálico...

Lotería Nacional

GRANJA CANTABRIA Servicio a domicilio con los siguientes precios autorizados: A GRANTEL EMBOTELLADO 1,70 ptas. litro en mostrador 1,80 ptas. litro en mostrador...

Lista de los números premiados en cada una de las tres series correspondientes al sorteo celebrado en Madrid el día 22 de Julio de 1944.

Table with multiple columns of lottery numbers and their corresponding prizes.

ALMACEN DE TABLEROS Y CHAPAS MADERA MOLDURAS - PIES TALLADOS V. IZQUIERDO ASIENTOS - GOMA LACA

Núñez de Arce, 9 - VALLADOLID ESPECIALIDAD en la fabricación de tableros combinados en chapa FANTASIA DE NOGAL

Especialidades médicas

DOCTOR MONTEIRO, Especialista de Niños, Campillo, 2, Rayos X. Dr. TOMAS CARO PATON Director del Dispensario Dermatológico PIEL Y SIFILIS...

NOTA.—Además de los números expresados en esta lista, han sido agraciados con el reintegro de 300 pesetas cada uno, todos los billetes que terminen en 3, o excepción del que ha obtenido el premio mayor.

Table of winning lottery numbers and prizes, including a section for numbers ending in 3.

ANUNCIOS ECONOMICOS Hasta 20 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 0,20

ARRIENDOS, CALZADOS, COMPRAS, MAQUINARIA, REPARACIONES, PERFUMERIAS, MUEBLES A PLAZOS, ABRIL, MEDIAS Y CALCETINES

PADECE USTED DEL RINON HIGADO ESTOMAGO? Agua Castromonte "VITA"

LA MEJOR AGUA DE MESA ESPAÑOLA Pedidos en garrafrones y botellas al depósito: M. MOLINA, c/ Duque de la Victoria, 14. Podad. Nuñez

Junta Provincial de Carburantes Líquidos de Valladolid

INSTRUCCIONES PARA EL MES DE AGOSTO. La circular 64 de Comisaría dispone: Médicos.—A todos los coches propiedad de médicos provistos de tarjeta clase A...



MOLINOS.- FABRICA DE HARINAS Grandes existencias de accesorios para estas industrias. PIEDRAS para Molinos, «francesas», «Artificiales» y del país. Suministros Industriales «MAT» Avenida del General Franco, 8.- VALLADOLID

Los mejores calzados O. de Llano, número 4. Botones forrados OJILLOS V. I. R. T. O. Duque de la Victoria, 12

CRONICAS INTERNACIONALES DE Libertad

Crónica de LONDRES

Crónica de Melbourne

EL ASALTO ALIADO A GUAM

Melbourne, 22.—(Crónica especial transmitida por radio). El desembarco que nosotros profetizábamos hace poco más de una semana en la isla de Guam se ha producido, al fin, y su resultado inicial es tan satisfactorio que no parece que la nueva ofensiva americana contra una de las posiciones básicas del anillo exterior defensivo del Japón vaya a terminar de otra manera que con la conquista total de este bastión adversario, en el que la resistencia de la guarnición, no obstante ser mayor desde un principio que la que se encontró en Saipan, nada ha podido contra el ataque de las fuerzas de dos divisiones norteamericanas, que ya han avanzado considerablemente sus posiciones. Con ello comienza una nueva etapa del proceso de quebrantamiento de las fuerzas japonesas en el mismo momento en que en Tokio se anuncia la constitución del Gobierno de concentración nacional que sucede al del general Tojo, con menor fortuna, si cabe, que el de éste reemplazó al del príncipe Konoye, porque la situación actual en el Pacífico es incomparablemente peor que la que encontró el Gobierno dimisionario cuando asumió la responsabilidad de orientar la con-

ducta de la guerra por otros derroteros que los seguidos hasta entonces por la política de Konoye. No debe creerse que es una mera coincidencia el ataque a Guam a continuación de la caída del Gabinete Tojo; todo ello, según apreciación de los medios competentes australianos, obedece a un plan preconcebido, de cuya ejecución se esperan resultados tan satisfactorios como fulminantes. Porque, pese a las declaraciones en sentido contrario que han sido formuladas por los centros autorizados y relevantes, personalidades del país, la mayoría cree que la derrota japonesa se producirá por el resquebrajamiento de la moral enemiga, cuya consistencia nadie puede medir por la mentalidad especial del adversario. Con la caída de Saipan se ha tenido el primer indicio de que, efectivamente, todo revés serio hace vacilar la estructuración bélica del Japón; el ataque a Guam es otro golpe severo de las fuerzas aliadas. ¿Qué consecuencias podrá tener? Quizá no hayan de transcurrir muchos días antes de que se pueda ver claro hasta dónde llega la determinación japonesa para sobreponerse a la crisis que amenaza al país más entero que queda del Eje.

Crónica de Lisboa

El atentado suministrará valiosos elementos de propaganda a Alemania

La Prensa inglesa, tras la crisis germana

Lisboa, 22.—El «sin novedad en el frente occidental» del parte aliado de hoy mantiene en primer plano la actualidad del atentado contra el canciller Hitler, con relación al cual la Prensa portuguesa ha mantenido la más rigurosa de las discreciones, limitándose a publicar con toda amplitud las noticias de fuente alemana. En cuanto a comentarios periodísticos locales, éstos son limitadísimos, mereciendo apenas ser tomados en consideración, por su ponderación y equilibrado objetivismo, y el «Journal du Commerce», caracterizado como simpático de los anglosajones, conceptúa lo ocurrido como la culminación de una crisis, que sin duda, los círculos alemanes conocían y esperaban bien preparados para yugularla, cualquiera que fuese la forma en que se manifestase, y estima que las disposiciones adoptadas prueban que no se titubea en los medios para contenerla. En cuanto a las opiniones no impresas, destaca entre ellas el de que fracasado el complot, Hitler, el partido nacional-socialista y Alemania salen de esa crisis robustecidos y con una más elevada moral, si cabe, para la lucha, opinión en la que por distintos caminos viene también a coincidir la Prensa británica, la cual casi con unanimidad estima que este suceso constituirá un valioso elemento para la propaganda alemana.

a ninguna fracción enemiga. Sin embargo, el «Daily Express» significativa y abiertamente declara: «Que los pueblos de las naciones unidas tendrán que realizar con su propio esfuerzo la tarea que no se logró ayer.» Como elementos importantes de orientación al final de este día figuran, entre otros, las proclamas a sus ejércitos y telegramas de incondicional subordinación a Hitler condenando el atentado de los generales jefes en todos los frentes de guerra, que esta noche aquí han circulado. Entre los acontecimientos de segundo plano, no ha causado extrañeza la nota de Mr. Wallace para la candidatura de la Vicepresidencia a pesar del apoyo de Mr. Roosevelt, cuya próxima visita a Roma para conferenciar con el Papa se considera ligada al viaje del Arzobispo de Nueva York, que hoy llega a aquella capital para preparar la entrevista de unión de Mr. Myron Taylor. De Angelia llegan informaciones de origen inglés revelando que han sido detenidas diversas personalidades católicas en Rabat, incluyendo el capellán de aquella Catedral por haber celebrado una solemne misa de requiem en sufragio del ministro francés de Vichy, Henriot, recientemente asesinado. LORENZO GARZA

DIETARIO BELICO

Impresiones de una jornada

Comentarios en torno a un atentado

Importa hoy más, sin duda, referirnos a los comentarios que giran en torno del atentado contra Hitler que aludir a los frentes de batalla. Demos, en efecto, hoy la primacía a lo que es cuestión actual y patente. Dejemos para otra oportunidad hablar una vez más de Normandía, en donde sigue con éxito la maniobra aliada en torno a Caen, tras la conquista de Tarn, porque a la postre la batalla normanda no ha cambiado aún de signo. Dejemos también para otro momento el enjuiciar la situación en el frente del Este, grave sin duda, con los soldados soviéticos a escasa distancia de Lemberg o Lwow, la gran llave carpática, mientras que, en fin, Stalin ataca sobre un frente inmenso de 1.000 kilómetros con elementos, humanos y materiales, considerables.

como lo hizo la del Reich en circunstancias ciertamente poco propicias. Alemania sabe, efectivamente bien, lo que esta guerra significa para ella. El atentado contra el Führer no ha tenido, sin embargo, consecuencias directas. Cabe, bien se ve, advertir en la lectura de las comunicaciones oficiales; en las alocuciones de Goering, o de Raeder, en el propio discurso de Hitler incluso, la existencia de una trama, de un «complot». ¿Con qué fin? Se sabe a medias. La eliminación, por el crimen, siempre repudiable, del Führer no puede ser un programa completo más que para los terroristas. En el propio Parlamento británico se ha explicado claro apenas hace unos pocos días. No es Hitler el que hizo la Alemania nacional-socialista. Fue Alemania la que hizo al Führer.

En cierto sector internacional sentaría bien—esto es bien sabido—una nueva situación política interior alemana a cambio de que su ejército persistiera y continuara la lucha en el Este. Esto resolvería ciertas posiciones sin salida. ¿Pero cómo puede hacerse este milagro? No creemos que ello fuera jamás realizable. Pero, en fin, ¿alguien lo ha creído así? Pensamos que Alemania culminará esta crisis creada y motivada por una minoría. Una minoría inconsciente y fuera de ley. En todo caso la verdad no es más que una, aunque para algunos suene a paradoja destemplada. A ninguna de las potencias occidentales, incluso a los beligerantes, le interesaría nunca un desplome vertical del Reich. Una caída a plomo del nacional-socialismo serviría para una cosa sólo: para perder lo que Alemania tiene de nacional y verse en lo que tiene de socialista. Sólo a Stalin le interesaría singularmente esto. De este modo, en efecto, las vanguardias rojas, reforzadas, reorganizadas y hasta alentadas, saltarían en el acto del Bug al Rhin. ¿Ganarian algo con ello las potencias democráticas atlánticas? Sin duda que no. Ni ellas ni Europa continental sin duda. José Díaz de VILLEGAS

Miremos a Alemania. Entre todos los frentes ninguno más importante ni más trascendental que el interior. Si el lector amigo lo advierte, verá, en efecto, derrumbados muchos imperios, perdidas muchas guerras sólo por una situación interna adversa, aunque en los frentes la lucha continúe aparentemente sin altibajos notorios. Tal fue el caso de la Alemania de 1918. Tal fue el caso de Rusia en 1917. La guerra de Crimea la perdió Rusia más en el interior que en Sebastopol. La más posterior campaña de la Manchuria siguió una trayectoria semejante.

No es extraño que este frente interior sea trabajado, en consecuencia, por el enemigo exterior tanto como los frentes reales de contacto. ¿No ha sido esa la razón—se ha explicado muchas veces—de la acción aérea implacable contra el centro de Europa? La reacción moral de la población germana, lo hemos podido atestiguar apenas hace unos meses, ha sido en todo momento excelente. Jamás creemos que la masa nacional en país alguno haya reaccionado en forma superable a

En honor del aviador Carlos Haya, héroe del frente de Teruel, será colocada en Avila una placa

Avila, 22.—Mañana será colocada una placa conmemorativa en honor del comandante de Aviación, don Carlos Haya, muerto gloriosamente en el frente de Teruel. El homenaje se lo dedica la Academia de Intendencia, de la que fué alumno. La placa será colocada en la casa en que vivía en la Plaza de la Fruta. Asistirán al acto los jefes de Intendencia.—Cifra.

Crónica de Argel

Hitler destituye a Von Mackensen y otros mandos, personalmente, en Italia

La retirada del Este y los avances de Alexander obedecían a influjo de la "camarilla"

Argel, 22.—(Crónica especial transmitida por radio).—Unas declaraciones hechas por un oficial alemán caído prisionero en el frente italiano han encontrado extenso eco en los medios aliados, donde la falta de acontecimientos espectaculares en el teatro de la guerra italiana obliga a desplazar la atención en otros aspectos de la guerra, cuyo conocimiento quizá pueda explicar la razón de los sucesos que mantienen en insuperable tensión a la opinión internacional. Según las manifestaciones del oficial en cuestión, Adolfo Hitler visitó hace algunas semanas el frente italiano para destituir personalmente al jefe del XIV Ejército, general Von Mackensen. Su viaje se produjo poco tiempo después de la derrota de dicha gran unidad alemana en Anzio, y durante él otros jefes del Ejército de operaciones en Italia fueron separados del mando directo de las fuerzas de operaciones. La visita del Führer—ha afirmado el oficial prisionero—sorprenvió a todos los Mandos, no ya por la destitución de Mackensen, sino por las manifestaciones que Hitler hizo a los directores de la batalla defensiva de Italia. En ellas se hizo por vez primera alusión a la posibilidad de que se intentase un golpe similar al de 1918 por un grupo de generales descontentos, y esta revelación, que impresionó seriamente al mariscal Kesselring, tuvo efectos decisivos para la conducta ulterior de la guerra en la península mediterránea.

de que los rápidos avances de las fuerzas de Alexander hubiesen sido posibles por la complicidad encontrada en el campo adversario. HASTA AHORA NO SE HAN REFUTADO LAS DECLARACIONES ALEMANAS. Hasta ahora no ha habido quien haya refutado las declaraciones alemanas que, en cierto modo, explicarían el proceso de la batalla italiana desde que el quinto ejército lanzó su última ofensiva en Anzio contra Roma, consiguiendo avanzar con mucha menos dificultad de la que se dio a entender en los comunicados y comentarios oficiales, con el propósito evidente de no despertar los recelos del Alto Mando teutón, cuya alarma ante el desarrollo de los acontecimientos italianos fué sin duda la razón de la visita de Hitler a Italia y quizás el motivo que inspiró la última entrevista de éste con Mussolini el mismo día en que se perpetró el atentado contra el primero. Parece ser que Hitler expuso en aquella ocasión sus temores a Albert Kesselring por la posibilidad de que en Italia se produjesen acontecimientos similares a los ocurridos hace un año bajo el régimen fascista, lo cual motivó que por parte del mariscal germano se tomasen medidas rásticas para impedirlo, que se manifestaron en el fortalecimiento de la resistencia alemana en ciertos puntos y últimamente en la concesión de la máxima condecoración del ejército alemán, con la que se dice aquí que han querido premiar los esfuerzos del jefe de las fuerzas de Italia para evitar el derrumbamiento de una resistencia que todavía se sostiene organizada y decididamente.

EL FUHRER AFIRMA QUE ALGUNOS RESORTES ESTABAN RESENTIDOS EN ITALIA

No fué la presentación del Führer en el frente italiano el hecho que puede calificarse de sensacional, sino la tajante afirmación de éste de que en Italia los aliados conseguían avanzar sin grandes dificultades porque algunos resortes del Mando no respondían fielmente a las consignas recibidas, denuncia aquella que hoy mismo ha confirmado el doctor Ley, jefe de la Organización Alemania de Trabajo, al establecer en un discurso que las retiradas germanas en el Este y frente a los ejércitos anglo-americanos en Italia se debía a los manejos de la banda de conspiradores, que ha culminado sus acciones con la tentativa realizada para eliminar a Hitler y su Estado Mayor. Esta es la primera vez que se ha insinuado la posibilidad

Londres se ocupa de los problemas de la postguerra ANTE UN FIN EVENTUAL DE LA CONTIENDA

Londres, 22.—(Crónica especial transmitida por radio).—La posibilidad, que no por remota deja de ser tenida en cuenta por los críticos británicos y aun por personalidades aliadas de tanto relieve como el jefe del Gobierno polaco exiliado, de que esta guerra acabe de la forma dramática en que finalizó en 1918 la primera contienda mundial, hace sentir cada vez con más intensidad la necesidad de ir preparando ahora la resolución de algunos problemas de la postguerra—los más importantes y urgentes—, a fin de facilitar la ingente obra de reconstrucción que habrán de acometer los distintos Gobiernos aliados cuando la dolorosa contienda que parece hallarse definitivamente en su fase final sea liquidada.

mente el Kremlin se ha resistido a tratar directamente con el Gobierno reconocido por Estados Unidos e Inglaterra porque Stalin no reconoce más autoridad polaca que la del Comité establecido en Moscú bajo su tutela. Mas el tiempo apremia a medida que se va dibujando un eventual fin de la contienda, y además el presidente Roosevelt, para acudir a las elecciones del próximo noviembre con mayores garantías de éxito sobre su poderoso adversario, el gobernador del Estado de Nueva York, Thomas Dewey, necesita apuntarse éxitos políticos y militares que rehan su pasado prestigio, bastante quebrantado por el descontento que la política del «New Deal» en tiempo de guerra despertó entre una masa nada despreciable del pueblo norteamericano.

Así, por ejemplo, mientras en la pequeña población de Bretton Woods se han sentado los principios para la colaboración financiera internacional, los expertos de las naciones unidas se preocupan por la reorganización del sistema de enseñanza en todos los países del mundo después de la guerra para hacer de la reeducación de los pueblos un arma verdaderamente efectiva capaz de conjurar la amenaza de nuevas guerras. Y al mismo tiempo que se piensa en la resolución de estos problemas de carácter general se realizan esfuerzos para solventar otros que, por su especial carácter, pueden tener grandes repercusiones en la política internacional del futuro, aunque directamente afecten a unos pueblos aislados.

Todo este preámbulo era necesario para que se comprenda el porqué de la noticia que tanto ha sorprendido hoy a la opinión británica: la de que el presidente del Consejo polaco, Mikolajczyk, está dispuesto a ir a Moscú para discutir personalmente con Stalin el problema de las relaciones polaco-soviéticas, y que por su procedencia—las mismas esferas polacas de Inglaterra la han facilitado—merece entero crédito. Ha sido acogida con un marcado optimismo por parte de las esferas británicas, que no han perdido la esperanza de poder resolver esta crisis por vía diplomática.

EL PRESIDENTE DE POLONIA ESTA DISPUESTO A IR A MOSCÚ. Tal es el caso de Polonia, cuyas relaciones con la Unión Soviética no están en vías de normalizarse pese a los esfuerzos realizados por el Gobierno exiliado, más o menos abiertamente apoyado por los Gobiernos de las potencias occidentales para poner un satisfactorio punto final a esta crisis que más se agrava cuanto mayor es la profundidad que el ejército rojo alcanza en su ofensiva sobre Varsovia por Polonia central a través del corredor que forman los ríos Bug y Vistula.

Se afirma que el jefe del Gobierno exiliado, en cuanto se le den facilidades para ello, emprenderá el viaje a Moscú por consejo del presidente Roosevelt, que insinuó durante sus entrevistas con el representante polaco del pasado mes la conveniencia de intentar por este camino el arreglo del problema que está clavado en la mente de los americanos como una cuestión propia. Mikolajczyk ha discutido también con mister Churchill la conveniencia de emprender este viaje, y la opinión del «premier» ha coincidido con la del presidente; pero queda por saber si en Moscú se acogerá favorablemente la iniciativa polaca después de la reciente declaración oficiosa en la que se otorgaba el reconocimiento oficial de la U. R. S. S. al Comité que ha fijado su sede en Moscú.

Harry Truman, candidato demócrata a la vicepresidencia de Estados Unidos

Chicago, 22.—El senador Truman fué designado candidato a la vicepresidencia de la República norteamericana en segunda votación, pues en la primera no se obtuvo el número de votos necesario para la proclamación de candidato. Las cifras oficiales de la segunda votación son 1.000 votos para Truman y 66 para Harry Wallace, actual vicepresidente de Estados Unidos desde 1941 y que se presentaba candidato nuevamente.—Efe.

El Gobierno polaco cree, y con él lo creen los centros británicos, que cuanto más profunda sea la penetración de los ejércitos soviéticos en territorio de la República de Polonia, más imperiosa será la necesidad de llegar a un arreglo de la crisis antes del fin de la contienda, y con esta idea se dispone a discutir abiertamente con Stalin las relaciones verdaderas entre los dos países; para ello se dice que ha recibido ya ciertas promesas sobre las compensaciones que a costa de territorios alemanes recibirá Polonia en el caso de que ésta hubiese de transigir con la mutilación de su territorio. Que las conversaciones previstas son decisivas, lo prueba el hecho de que en esta tentativa se han cifrado las últimas esperanzas anglo-sajonas para arreglar la cuestión polaca por medios pacíficos. En días sucesivos, cuando se vaya conociendo la reacción rusa frente a esta iniciativa, que ha merecido las simpatías del Reino Unido y Norteamérica, se podrá medir la posibilidad de que Polonia pueda en el porvenir mantener relaciones cordiales con la Unión Soviética.

SEGUNDA EDICION

Comunicado de la entrevista Mussolini-Hitler

EL DUCE INSPECCIONA LAS DIVISIONES ITALIANAS

Gran Cuartel General del Führer. 22.—Se facilita la siguiente información sobre la visita de Mussolini al Führer: «Entre el 16 y el 20 de julio, el Duce ha efectuado un viaje de inspección a las divisiones italianas que se encuentran en Alemania para ser instruidas. El Duce entregó a un regimiento italiano su bandera y pronunció un discurso, que fué acogido con grandes manifestaciones de entusiasmo. Para terminar su viaje el Duce visitó al Führer en su Cuartel General. Las conversaciones se desarrollaron con gran cordialidad. El Duce y el Führer examinaron la situación y cambiaron opiniones sobre el problema de los internados de guerra italianos. Decidieron en

líneas generales la solución de este problema en el sentido de los intereses morales y materiales de los dos países. Esta solución prevé a transformación de los internados de guerra en trabajadores libres o su empleo como auxiliares en el cuadro de la Wehrmacht. Participaron en las conversaciones en el Cuartel General del Führer, el mariscal del Reich, Goering, el ministro de Negocios Extranjeros, Von Ribbentrop, y el mariscal Keitel. Por parte italiana asistieron el mariscal Gradián y el subsecretario de Negocios Extranjeros, conde Muzolini. El embajador alemán en Italia, Rahn, y el embajador italiano en Berlín, Anfuso, acompañaron al Duce en su viaje.—Efe.



COSAS DE LA VIDA.—Por ITO. —Yo tengo debilidad por los niños, por los pájaros, por las flores... ¿Y usted tiene debilidad por alguna cosa? —Sí, señor, por no comer.